Equation produit nul : définition et méthode

Ce chapitre qui concerne les équations produit nul ou équations produit égal a zéro est soumis a des
régles trés précises. On est dans une partie du programme trés spécifique, qui ne s'appliquera qu'avec des
équations trés particuliéres.

Qu'est ce qu'une équation produit nul ?
Une équation produit nul, c'est un produit de plusieurs facteurs, de plusieurs termes (en général, ce sont
des parenthéses) et on cherche les valeurs de x pour que le résultat final du produit soit égal a zéro.

— I'équation ( 3x + 12 )(2x— 6 ) =1 N'EST PAS une équation produit nul car, méme si on a bien un
produit de facteurs, le résultat final est ici égal & 1 et non pas 4 0.

— I'équation ( 3x + 12 ) +(2x— 6 ) =0 N'EST PAS une équation produit nul car, méme si le résultat
final est bien €gal & 0, on n'a pas de produit de facteurs mais une somme.

— I'équation ( 3x + 12 )(2x— 6 ) =0 EST une équation produit nul car on a bien un produit de facteurs
et le résultat final est bien égal a 0.

La phrase a apprendre par coeur
Elle sera a répéter a chaque fois que vous résoudrez une équation produit nul.

Un produit de facteurs est nul si I'un de ses facteurs est nul

Le principe

Il est trés simple 4 comprendre : pour que le résultat d'une multiplication (d'un produit) soit égal a zéro, il
faut forcément qu'un des temes multipliés soit égal a zéro.

— impossible d'obtenir zéro avec une multiplication si il n'y a pas de zéro DANS cette multiplication !

La méthode de résolution d'une équation produit nul

On veut résoudre I'équation produit nul suivante : (3x +12)(2x—-6) =10

— étape 1 : on reconnait une équation produit nul et on écrit la phrase "un produit de facteurs est nul si
l'un de ses facteurs est nul".

— étape 2 : on indique alors que, soit le premier facteur est nul et on résout I'équation 3x + 12 =0, soit
le deuxiéme facteur est nul et on résout 1'équation 2x — 6 = 0.

On résout maintenant cette équation (3x + 12)( 2x—6) =10
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On peut vérifier, qu'en remplagant x par — 4, on obtient (3X(-4) +12)(2X(-4)—-6) =0 X (-14) =0
et en remplacant x par 3, on obtient (3x 3 +12)(2x 3—-6)=21 xX0=20
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